

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2022年10月10日 星期一
壬寅年九月十五 第18378期

建湖：绿色低碳高质量发展步履铿锵



□记者 周俊 曹恒锋 通讯员
吕申军 杨先锋

金秋时节，九龙口国家湿地公园碧波荡漾，芦苇茂密，斑嘴鸭、白鹭等珍稀鸟类在河面上游弋嬉戏，呈现迷人的生态好风光。颜单优质稻米种植基地，连片稻田生机勃勃，丰收在望。瑞晶科技智能工厂，机器人挥舞手臂精准作业，BIPV钙钛矿晶硅叠层组件批量下线，为各地用户提供着安全可靠

的绿色电能。

非凡十年，建湖有戏。党的十八大以来，建湖县坚持新发展理念，依托良好的生态本底优势，积极打通“绿水青山”向“金山银山”的转换通道，不断提升经济社会“含新量”“含绿量”，走出了一条彰显建湖特色优势的绿色低碳发展之路。建湖县委书记祁从峰表示，奋进新征程，建湖将把绿色低碳发展作为推进现代化建设的“破题之钥”，奋力建设绿色低碳发展示范区，

勇当沿海地区高质量发展排头兵。

产业转型驱动制造升级

走进建湖经济开发区，处处可见火热的生产建设场景。总投资50亿元的润阳14.2GW-N型电池片项目加快推进，预计年底建成。润阳光伏二期项目全部投产后，连同一期6GW高效PERC太阳能电池项目，年销售收入将超200亿元。晶硅光伏产业链是近年

来建湖重点打造的地标性产业链。今年1至8月份，建湖光伏制造企业开票销售同比增长70.9%，晶硅光伏产业已成为建湖工业经济的新亮点。

坚定不移推进产业强县，建湖抢抓“双碳”机遇，围绕打造先进制造业高地目标，精心培育高端装备、新能源、电子信息三大主导产业和六条重点产业链，推动形成百亿领航、十亿带动、亿元支撑的项目雁阵。近3年分别招引超亿元产业项目104个、159个、177个，特别是今年总投资103亿元的耀宁磷酸铁锂电池及系统总成项目落户，实现建湖百亿元级重特大产业项目历史性突破。在建湖高新区鸿达阀门公司生产车间，全自动数控机床整齐排列，工人在各自岗位上忙碌着。（下转12版）

今日导读

“喜迎二十大 非凡十年·8个维度看盐城”系列报道之六

深度：改革赋能
乡村振兴
揭开新篇章

>>>详见3版

创塑服务新标杆
竞逐改革快车道
滨海持续提升政务服务水平

>>>详见7版

坚持绿色低碳统筹发展和安全 加速北部隆起打造重要增长极

周斌主持召开阜宁、滨海、响水和黄海新区发展座谈会

本报讯（记者 吕正龙）10月9日，市长周斌到阜宁、滨海、响水和黄海新区调研并召开座谈会，他强调，要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，按照市委八届三次全会部署，坚持绿色低碳发展路径，更好统筹发展和安全，全面推进北部经济隆起，加快实现区域均衡发展，全力打造沿海重要增长极。

会上，相关板块和市有关部门交流汇报了相关情况，周斌边听边记，不时与大家交换意见。他说，黄海新区是全市重要战略发展空间，也是加速盐城北部隆起的重要抓手，更是展现“国际湿地、沿海绿城”魅力的重要窗口。阜宁、滨海和响水人口规模较大，农业资源丰富，是全市经济发展潜力所在。大家要按照市委、市政府决策部署，进一步统一思想认识，提高政治站位，抢抓发展

机遇，担起历史重任，主动融入黄海新区建设，统筹谋划黄河故道片区乡村振兴，努力形成协同发展良好局面，加快实现区域均衡高质量发展。

周斌指出，黄海新区建设发展动员大会召开一年来，阜宁、滨海、响水和黄海新区树牢“一盘棋”思想，全面推进统筹协调发展，转型发展有新成效、跨越赶超有新成果、创新探索有新实践、争先进位有新气象，区域高质量发展取得显著成绩。要按照总体规划要求，对照“三区三线”划定的最新空间布局，对中心城区、产业片区、基础设施和特色小镇等专项规划进行再研究、再谋划、再提升，更好发挥规划战略导向作用。（下转12版）

立足岗位作贡献 奋楫争先创佳绩

——全市广大干群“踔厉奋发迎盛会·满怀信心向未来”系列报道之二

□记者 陆荣春

金秋逢盛会，豪情著华章。党的二十大即将胜利召开，全市各行各业的人们无不欢欣鼓舞、热切期盼，纷纷表示要以更加饱满的热情和昂扬的精神投入到工作中，服务大局主动作为，立足本职担当进取，鼓足干劲不懈奋斗，奋力竞逐绿色低碳发展新赛道，勇当沿海地区高质量发展排头兵，为全省“勇挑大梁”多作贡献，以实际行动向党的二十大献礼。

时间一刻不耽误，工作一刻不停歇。我市各地以咬定目标不放松、不破楼兰终不还的必胜决心，持续突破重大项目，坚定不移扩大开放，全力以赴冲刺全年目标任务，上下同心力争实现最好结果。

金秋十月，在市区北环枢纽施工现场，工人们分工明确、干劲十足，紧锣密鼓地进行工程建设。“我们有信心、有能力和大家一起把四期高架打造成精品工程，进一步完善城市快速路网，让市民出行更加方便。”项目部生产副经理杨兰芬表示，他们正撸起袖子加油干，全力以赴、有序推进项目建设。

引领带动作用的行业龙头。其中二期30GWh动力电池项目总投资25.3亿美元，总建筑面积47万平方米，单体最大建筑面积12.8万平方米，在盐城经济技术开发区布局锂离子动力及储能电池、电池芯及电池模组，是近年来全市最大利用外资项目。

“目前，一期27GWh项目，其中一栋10GWh满负荷生产，二栋17GWh全面投产，并于9月中旬正式批量出货；二期30GWh项目加快建设，打造当下全球最大的动力电池项目。”（下转2版）

创新能力显著提升 科技企业集群持续壮大

以科技创新引领现代产业发展

本报讯（见习记者 苏新辉 记者 宋晓华）党的十八大以来，我市始终牢记嘱托，沿着习近平总书记指引的方向，以新发展理念指引引领全面深化改革，深入实施创新驱动战略，坚持科技创新支撑产业发展，2021年高新技术产业产值为2577.57亿元，比2012年的1302.54亿元翻了近一番。

以“鼎新”带动“革故”，以增量带动存量。十年来，盐城在开展关键核心技术攻关、实施高企培育壮大、科创载体集群建设等方面持续发力，推动科技创新迈上新台阶。

党的十八大以来，我市科研投入

推动创新能力日益攀升。记者从市科

（下转2版）

非凡十年·数说盐城精彩

建强战斗堡垒 夯实执政之基

——党的十九大以来党的基层组织建设工作综述

□新华社记者

党的力量来自组织。严密的组织体系，是马克思主义政党的优势所在、力量所在。其中，基层党组织是党的肌体的“神经末梢”，是党执政大厦的地基。

习近平总书记指出：“我们党的基层党组织和党员队伍，这是世界上任何其他政党都可能具有的强大组织资源。把基层党建工作抓好了，

我们的基层党组织牢不可破，我们的党员队伍坚不可摧，党的执政地位就坚如磐石，党和人民的事业就无往而不胜。”

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，高瞻远瞩、统筹谋划，更加注重党的组织体系建设，以提升组织力为重点，突出政治功能，加强企业、农村、机关、事业单位、社区、社会组织等领域党建工作，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

牢固树立大抓基层的鲜明导向

“基层党组织是党执政大厦的地基，地基固则大厦坚，地基松则大厦倾。”

“党的工作最坚实的力量支撑在基层，经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层，必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，丝毫不能放松。”

（下转12版）

为全省“勇挑大梁”多作贡献

——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

全力以赴 快马加鞭

——我市开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动系列报道之二

□记者 蔡冰清

秋意渐浓，奋战正酣！当下，全市各重大项目现场正抢抓有利时机，昂扬起大干快上、拔节而立的火热建设激情，以“跑”的自觉、“谋”的意识、“抓”的干劲，让重大项目撑起经济社会发展“硬脊梁”。

自全市“项目大推进”活动部署以来，各板块各部门高度重视、迅速行动，全力推动签约项目快开工、开工项目快投产、投产项目快达效，为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章奠定坚实基础。

截至目前，省市重大项目开工率分别为100%、88.2%，较7月底提高33.7个、25.5个百分点。全市新开工亿元以上产业项目533个，其中10亿元以上项目51个。

“令同行刮目的高效率，一方面得益于我们集团超前谋划，更重要的是阜宁为项目成立专班，前期确保我们平稳交接，在证照转移和恢复生产方面，更是专人跟进，帮助我们克服困难。”范海江回忆，“虽有疫情影响，但在项目服务专班的帮助下，我们生产线一天没停，货运一车没耽误。”

在盐城，每个“跑”起来的项目背后都有一个跑起来的专班。

（下转2版）

9月23日，阜宁高新区碧空如洗、秋高气爽，赛得利（盐城）纤维有限公司厂区，员工的生产热情高涨，几十辆货车往来有序，一箱箱精



10月8日上午，在大丰区丰海能源淡化海水发展有限公司的生产车间内，全自动吹瓶机、灌装一体机等设备正高速运转。据悉，该公司利用新能源淡化海水，海水淡化成套设备已广泛应用于马尔代夫、阿曼、巴西、越南等多个国家。

与8家农商银行签署全面合作协议 市公积金服务窗口向乡镇延伸

本报讯（通讯员 蒋丹猛 记者 李倩）为深化“放管服”改革，营造良好营商环境，为公积金缴存人提供更加便捷高效的服务，10月9日，市住房公积金管理中心和全市8家农商银行代表签署了全面合作协议。

根据协议，我市住房公积金业务可充分依托农商银行网点多、分布广的优势，将服务窗口延伸至乡镇、街道、村居等基层网点，推进公积金业务由“最多跑一次”向“最近跑一次”转变。

合作协议的签署标志着我市公积

金新服务模式的开启。据了解，目前全市农商银行支行和分理处334个经办网点，已完成了公积金业务系统接入。今后，住房公积金缴存人可在全市农商银行各网点办理公积金提取类业务5项（偿还住房公积金贷款提取、偿还商业住房贷款提取、退休提取、无房租赁提取、离职提取）、贷款类业务4项（提前还贷申请、逐月还贷签约、贷款期限变更、还款账号变更）、查询类业务5项（公积金贷款额度查询、缴存信息查询、账户明细查询、贷款信息查询、缴存证明开具）。

助力盐城港打造“绿色”港口 悦达国润电动牵引车驶入大丰港

本报讯（唐琬嘉）10月9日，悦达国润与大丰港牵引车交车暨自卸车签约仪式在盐举行。

活动现场，悦达汽车集团向盐城港集团交付悦达国润电动牵引车钥匙，悦达国润公司与大丰港集团就采购换电式自卸车事宜进行签约。

本次与盐城港的项目合作，是悦达集团深入落实市委八届三次全会精神，践行“为盐城培产业，为悦达谋未来”战略使命，助力盐城港打造“绿色”港口，推动“双碳”目标落地的丰硕成果，同时

也是双方献礼党的二十大的一项重要举措。

本次交付的换电式牵引车，采用侧换式及兼容顶吊式换电设计，具有成本低、可靠性强等特点，配合专业换电站，能够很好地解决传统纯电动牵引车续航焦虑、充电耗时等问题，有效地降低了购车用车成本。

（下转2版）

